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1 Základy návrhu mechanismů

V prostřed́ı s jedńım parametrem uvažujeme n dražitel̊u, z nichž každý soutěž́ı o určitý statek.
Každý dražitel i má své soukromé ohodnoceńı vi a existuje realizovatelná množina X ⊆ Rn od-
pov́ıdaj́ıćı realizovatelným výsledk̊um. Uzavřená podáńı (sealed-bid) v tomto prostřed́ı prob́ıhaj́ı
ve třech kroćıch:

1. Sběr nab́ıdek b = (b1, . . . , bn), kde bi je nab́ıdka dražitele i.

2. Alokačńı pravidlo: Na základě podaných nab́ıdek b zvolte realizovatelný výsledek (alokaci)
x = x(b) z množiny X.

3. Platebńı pravidlo: Na základě podaných nab́ıdek b zvolte platby p(b) = (p1(b), . . . , pn(b)) ∈
Rn.

Dvojice (x, p) tak tvoř́ı (př́ımý) mechanismus. Užitek dražitele i je definován jako ui(b) =
vi · xi(b)–pi(b).

Aukce je pob́ıdkově kompatibilńı s dominantńı strategíı (DSIC), pokud splňuje následuj́ıćı dvě
podmı́nky. Každý dražitel má dominantńı strategii: ř́ıci pravdu, tedy nastavit svou nab́ıdku bi
rovnu svému soukromému ohodnoceńı vi. Nav́ıc je užitek každého dražitele, který ř́ıká pravdu,
zaručeně nezáporný. Př́ıkladem DSIC aukce je Vickreyova aukce, kde vyhrává nejvyšš́ı nab́ıdka a
v́ıtěz plat́ı druhou nejvyšš́ı nab́ıdku.

Alokačńı pravidlo x je realizovatelné (implementable), pokud existuje platebńı pravidlo p, které
z mechanismu (x, p) učińı DSIC. Alokačńı pravidlo x je monotonńı, pokud pro každého dražitele i a
libovolné nab́ıdky b−i ostatńıch dražitel̊u je při změně jeho nab́ıdky z na jinou hodnotu z′ splněno,
že xi(z; b−i) je neklesaj́ıćı funkćı jeho nab́ıdky z.

Theorem 1 (Myersonovo lemma). V jednoparametrových prostřed́ıch plat́ı následuj́ıćı tři tvrzeńı.

( a) Alokačńı pravidlo je implementovatelné právě tehdy, když je monotónńı.

(b) Je-li alokačńı pravidlo x monotónńı, pak existuje jediné platebńı pravidlo p takové, že me-
chanismus (x, p) je DSIC (za předpokladu, že bi = 0 implikuje pi(b) = 0).

( c) Platebńı pravidlo p je určené následuj́ıćım vzorcem

pi(bi; b−i) =

∫ bi

0

z · d

dz
xi(z; b−i) dz

pro každé i ∈ {1, . . . , n}.

Exercise 1. Uvažme 1-položkovou aukci s aspoň třemi kupuj́ıćımi. Dokažte, že prodáńım dražené
položky kupuj́ıćımu s nejvyšš́ı nab́ıdkou za cenu, která se rovná třet́ı nejvyšš́ı nab́ıdce, dostaneme
aukci, která neńı DSIC.

Exercise 2. Použit́ım Myersonova lemma dokažte, že Vickreyho aukce je jedinou jednopoložkovou
aukćı, která je DSIC a která vždy vybere kupuj́ıćıho s nejvyšš́ı valuaćı zat́ımco ostatńım kupuj́ıćım
naúčtuje 0.

Exercise 3. Dokažte, že alokačńı pravidlo xG z Batohové aukce indukované hladovým (1/2)-
aproximačńım algoritmem je monotónńı.

Exercise 4. Uvažujte aukci s jednou položkou, kde v́ıtězem se stane dražitel s nejvyšš́ı nab́ıdkou
a zaplat́ı cenu odpov́ıdaj́ıćı druhé nejvyšš́ı nab́ıdce sńı̌zenou o 10%. Např́ıklad, pokud jsou nab́ıdky
b = (11, 7, 10), v́ıtězem je dražitel 1 a plat́ı 10 · 0,9 = 9. Dokážete v této aukci naj́ıt dominantńı
strategii? Je j́ı pravdomluvnost?

∗Informace o cvičeńı naleznete na http://kam.mff.cuni.cz/˜sychrovsky/
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Exercise 5. Předpokládejme, že máme k identických položek a n > k dražitel̊u. Předpokládejme
také, že každý dražitel m̊uže źıskat nanejvýš jednu položku. Jaký je analog druhocenové aukce v
této situaci? Je to tak, že dražitel s j-tou nejvyšš́ı nab́ıdkou zaplat́ı (j + 1)-ńı nejvyšš́ı nab́ıdku pro
j ≤ k? Dokažte, že vaše navrhovaná aukce je DSIC.
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